



# 捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

## ——小记者优秀作文选登(市第十五小学专题)

### 我爱月季花

三(十一)班 耿一诚

我的家乡在美丽的南阳,每年四五月间,月季花悄然绽放,惹人喜爱。

月季花的名称有很多:“月月红”、“长春花”、“四季花”等,还有一个好听又高雅的名字“花中皇后”。它的颜色可多了,有红色、粉色、白色、黄白相间……

月季的茎又细又长,叶子又圆又肥,上面还有细细的条纹,叫做叶脉,如果你仔细观察它,就会发现这美丽的小东西竟然还是个浑身带刺的家伙,像穿了一身盔甲,茎上的刺有大有小,非常锐利,一不小心就会扎破手指。月季最美妙的地方要数它那温润澄净的花朵了,在花苞还未开放之前花瓣叠得紧紧的,像一颗颗珍珠的小桃子,瞧!“小桃子”的尖还翘

着,显得格外羞娇可爱。等花儿完全盛开的时候,那才叫一个美!简直美若天仙,团团簇簇点缀着庭院、道路和学校,真了不起!是我们生活环境的美容师,在我们校园东北角就盛开着一株株月季花,微风拂来,花香沁人心脾,蜜蜂和蝴蝶纷纷来采蜜。

除此之外,成熟的月季花可以做成美味可口的鲜花饼,每当我咬上一口,舌尖上的甜蜜立刻溢上嘴角。月季花还能入药,起到消肿、活血等功效。

我爱家乡的月季花,它是那么娇艳,那么迷人,是它把我的家乡变得如此美丽。

(点评:文章语言优美,语句通顺,构思合理,结构紧凑。指导老师 于淼)



学校是学生成长的主要阵地,但教育不能仅仅依靠学校,家庭是学生成长的重要环境。加强家校联系,形成教育合力,这股力量才是教育孩子坚定而有深远影响力的力量。本学期开学伊始,市第十五小学开设了关于月季花——月季的校本课程,学生及家长纷纷给予了大力支持,帮助购买花盆种植月季,让孩子认真观察等等。在此过程中,孩子们从搜集月季的种植方法到了解月季的分类,从朗读关于月季的优美语句到背诵关于月季的古诗,从月季的传说到2019年南阳即将举办的月季洲际博览会,大家无不用心写下日记,记录下月季苗的成长过程,甚至用美丽的文字、稚嫩的小诗来表达对月季的感情。渐渐地,同学们就在这样美好而抱着希望的时光中,对月季的了解越来越多,也从掌握了大量的月季知识,积淀了文学素养,浸润了童心,从而达到了家校合作共同助力孩子成长的目的。(房文莉)

### 市花

三(一)班 许适尧

我的家乡在南阳,月季花是南阳市市花,远近闻名,2019年南阳将举办世界月季洲际大会,那时,肯定会有许多人像我一样爱上月季花。

月季品种繁多,有藤本月季、灌木月季、大花香水月季、丰花月季、树状月季……月季花大多色彩艳丽,有红的、白的、粉白的等等,真是姹紫嫣红。

月季的茎又细又直,上面布满了密密麻麻的小刺,像一个个昂首挺立的小卫士,时刻保护着娇嫩的花朵。它的叶子是椭圆形的,叶子的边缘是锯齿形的,近看那些墨绿色的小叶子,多像一把把小扇子呀!叶子的中间开满一朵朵月季

花,层层叠叠的花瓣,包裹着娇嫩的花蕊。

月季花的香味并不像郁金香那样芬芳浓郁,但它却在不知不觉中散发出一缕缕清雅的香,让人心旷神怡。

月季是春天最主要的观赏花卉,花期很长,且价格低廉。它的花还可以提取香料,或是制成鲜花饼,它的根、叶、花均可入药,具有活血、消炎的功效。

我爱家乡的美,我爱它的香,我爱它的独特……

(点评:开头简洁自然,结构清晰,首尾呼应,体现出作者良好的语言驾驭能力。指导老师 刘冰秋)

### 美丽的市花

三(五)班 李京宛

月季花是南阳的市花。不但我家有,在大街小巷、小区、广场都能看到。进入四、五月份,南阳市仿佛进入了花的世界、花的海洋。

我家院子里种着几株月季,我常常去给它们松土、浇水。月季花长得十分可爱,我一有空就去观察它们。

月季的茎又细又长,墨绿色的茎上长着许多暗红色的小刺。这些小刺又尖又硬。新长出的月季叶子是红色的,再过一段时间会变成深绿色的。奇怪的是,叶子的四周都长着软刺,像一个个小齿轮。经过细细地观察,我发现这些叶子除了顶端的一片,其余的都是对生的,像一对对可爱

的双胞胎。

月季花的颜色可真多:有粉红的、有深红的、有玫红的,还有橘黄和银白的……有的盛开着,像张开了笑脸;有的才长出两三片花瓣,像一只只张开翅膀的蝴蝶飞舞着;有的含苞待放,像害羞的小姑娘千姿百态。

月季花不但美丽,它的药用价值也非常高,可以活血、调经。月季的根和叶捣烂可以消肿止痛。月季浑身都是宝。

我爱家乡的月季花!

(点评:小作者观察细致,想像力丰富,运用拟人、比喻等手法,使文章生动活泼,引起了读者的兴趣。指导老师 赵瑞雪)

### 顽强的月季花

三(四)班 刘子祺

我的家乡在南阳。这里景色优美,我爱家乡的月季花。

骄阳下,月季花显得更加漂亮。红的像一团燃烧的火焰;黄的像一堆闪闪发光的金子;白的像一盆洁白的雪,美丽极了!我想:这些姹紫嫣红的姑娘们是不是正在比美呢!月季花在微风中摇曳,千姿百态。有的矗立着,像在轻轻地对我微笑;有的倒挂枝头,好像在低头沉思;还有的躲在绿叶后面,像调皮的娃娃一样在跟我们玩捉迷藏。月季花俏丽的花骨朵,像一个个害羞的小姑娘,不敢把脸露出来。

一阵晚风拂过,月光下的月

季花像一个个魔术师一样,悄然无息地开放着。雨雾中,它像一位仙女开放在枝头,风雨中,它顽强地抵抗着风雨的“打击”。

月季花的用途有很多,可以泡茶、美容。最好吃的要数鲜花饼啦。老的少的都爱吃。听妈妈说,月季花月月开花,所以它的名字叫月季。它不但花美味香,而且生命力顽强。不论严寒还是酷暑,它都能生长。

我爱家乡的月季花。爱它的芳香和顽强的生命力。

(点评:全文叙事集中,不枝不蔓,语言朴实流畅,感情真挚感人。指导老师 谢逾男)

### 家乡的月季

三(八)班 张家铭

我的家乡在南阳,它是世界闻名的月季之乡,月季花当之无愧成为南阳的市花。

月季非常爱种植,只要你找一盆土,把月季的枝丫插在里面就可以了。阳春三月,月季花开始舒展它那嫩红的叶子,在春雨中欢笑。到了四、五月份,月季花开始长出花苞了,而叶子也渐渐地变成了绿色。五月底,月季就绽放出它那各色的花朵,红色的,犹如一团团红红的火;粉色的,远远望去,像一团团云雾;还有黄的、白的、紫的……风姿绰约,各有千秋。月季花从四月一直开到十一月,正所谓“落花花开无间断,春来春去不相关!”

月季的美无处不在,大街小巷都少不了它的身影,它就是一道靓丽的风景线,为城市增添了

无限风光。行走在大街上,呼吸之间,闻着月季花淡淡的、沁人心脾的花香,让人感到心旷神怡。树状月季一年四季守护着街道,让行人如游花海;藤本月季则爬满了墙,给墙披上了一件华丽的锦袍。

月季花不但可以观赏,还非常实用,它可以做成美味的鲜花饼,还可以做成供人们使用的精油、香料、香皂……月季花真的浑身都是宝啊!

世界各地的朋友们,美丽好客的月季花让我告诉你:2019年,南阳将举行世界洲际月季博览会,欢迎您的到来!

(点评:小作者善于抓住月季的特点进行具体描绘,展现了对月季花的喜爱之情。指导老师 柳宏月)

### 月季

三(十)班 段鹏宇

我的家乡在南阳,我爱家乡的月季。

阳春三月,当你把月季栽种下来时,就像栽种了一个新的希望。它们贪婪地吮吸着甘甜的雨水。喝饱了,就开始长身体了。刚开始它没有变化,可别以为它干死了,它不但没有干死,而且喝的饱饱的。再过几天,你就会发现它已经长出了嫩绿的叶子,叶子边缘还长着小锯齿,用手轻轻摸它,准会把你痒得笑个不停。快四月份的时候,它就开始长花苞了,花苞是椭圆形的,差不多和食指一样长,外面有五片花萼包裹着,真像一个害羞的小姑娘,藏起来不让大家看见呢!

到了五月,月季的茎变粗了,茎上和叶子上的刺也变硬了,最重要的是花开了!花儿们争先恐

后地爬上茎的顶端,向大家展示自己的美丽。月季花的颜色有深有浅,有红色的、有黄色的、还有白色的……真叫人目不暇接。月季花的品种也很多,有树状月季,大花香水月季……我最喜欢的是树状月季,我们公路两边到处都种着树状月季,而且树状月季上的颜色还不止一种呢!你知道吗?月季不仅可以观赏,而且还可以吃呢!食用月季的花瓣做成的鲜花饼可好吃了!欢迎大家来品尝!

“月季只应天上物,四时荣谢色常同”,我们要保护好“天上物”,让全世界都知道我们家乡的月季!

(点评:小作者以时间为为主线,描绘出了不同时期月季的不同特点,结尾点题,首尾呼应,结构完整。指导老师 房文莉)

### 春天的月季花

三(九)班 何金阳

家乡的月季“一年常占四时春”,但我偏爱春天的月季花。

春天,一派生机勃勃、春意盎然的景象。春姑娘来了,吹绿了小草,吹暖了小溪,吹红了花朵。看呐,城市里到处鸟语花香、百花争艳,而月季花也不甘落后,加入百花争艳的队伍。月季的颜色有深有浅,红的似火,粉的似霞,白的似雪,黄的似沙。各式各样的月季花组成一片片花的海洋,在这美丽的花海中,好想自己化作一只勤劳的小蜜蜂,在花海中尽情嬉戏、尽情采蜜。

月季花的形状有大有小,小的如米粒,大的似碗口。一朵朵月季花挂满枝头,在阳光下露出可爱的笑脸,在春风中摇曳最美的身姿。如果你俯下身,仔细嗅一嗅那娇羞的月季花,你会被一阵阵沁

人心脾的花香所陶醉。问一闻,大的香气浓郁,小的淡雅清香。闻这朵,感到神清气爽,闻那朵,感到飘飘欲仙。仿佛自己置身在梦幻般的月季王国里,让你心旷神怡,流连忘返。此时此刻,我又想变成一朵小小的月季花,与月季仙子一起感受春光的明媚。

月季花既有极大的观赏价值,也有很大的药用价值。每逢月季花开,我的家乡宛城便美如画。听妈妈说,有的月季花还可以做成药材,制成鲜花饼呢。

我爱家乡的月季花,为我们增添了处处春意,片片花海,淡淡清香。

(点评:透过字里行间可以感受到小作者对春天月季花的喜爱之情,写出了真情实感,很棒!指导老师 郑平)

### 花中皇后

三(六)班 郭嘉禾

“花落花开无间断,春来春去不相关。”这说的正是花中皇后——月季花。而我的家乡南阳正是月季之乡,我爱我家乡的月季花。

月季的种类有很多,有藤本月季、大花香水月季、丰花月季、微型月季等等,其中微型月季最可爱,花朵跟硬币一样大。藤本月季最漂亮,它可以绕着架子生长,能做出各种各样的造型,一开花就更美了,美得好像一幅画,让人忍不住驻足观赏。

清明节过后,南阳大街小巷的月季都竞相开放,花儿开得美极了,有红的、有黄的、有粉的、还有双色的呢……月季花不仅种类多、颜色多,香气也非常迷人,如果凑过鼻子去闻,你就会闻到一股淡淡的、诱人的香味,怪不得蜜蜂和蝴蝶要围着花儿翩翩起舞呢!

月季伸展着它碧绿的枝叶,已经开花的,昂着头,在微风下轻轻拂动,像一位自信、优雅的公主向人们展示它曼妙的身姿;未开花的,像个害羞的小姑娘一样,用碧绿的丝巾包裹着全身。月季茎上的小刺如同锯齿状的“盔甲”时刻保护着月季花,好似在警告着我们不要摘花。

月季花不但很好看,还有很多其它的用途呢!花瓣可以用来泡茶,能活血、美容,使人青春常驻,还可以做成美味的鲜花饼呢!

月季花绚丽多姿、花香四溢,真是美不胜收。我爱我的家乡,我更爱家乡美丽的月季花。

(点评:小作者笔下描绘的月季花美丽芬芳,全文清新活泼,欢快明朗。字里行间跳动着童心的爱,文章也有了生命力。指导老师 史洁洁)

### 月季盛开

三(三)班 皮蔚然

我的家乡在南阳,那里是月季花的产地,我爱家乡的月季花。

初春时,月季花是一个蚂蚁大小的花苞。它们的头尖尖的,肚子圆圆的。几天后,它们变大了,肚子也越来越大。慢慢地,月季花们急切地想钻出花苞。几个星期后,它们都钻出了花苞。没过几天,月季花完全盛开了,花团锦簇,争奇斗艳。

盛开的花朵有的像婷婷玉立的舞女,有的像耀眼的星星,还有的像粉嫩嫩的桃子。月季花五颜六色,有白的、粉的、红的、紫的,甚至还有黑紫色的。这些花在这处看时像丝绸缎子,走近些看像一个个彩色的小球,再走近些,你会发现那既不是丝绸缎子,也不是彩色的小球,而是月季花。真是“千朵万朵压枝低”。

月季花不仅能观赏,同时也有非常高的食用和药用价值。月季花的花瓣可以做成可口的鲜花饼。咬下去,那甜甜的味道一直留在舌尖。月季花还可以止咳、治失眠,甚至还有美容的功效。

啊,我爱家乡的月季花!希望有更多的友人来到我的家乡,欣赏美丽的月季花。

(点评:文章凭着丰富的想象,凭着多彩的语言,将美丽的月季花呈现在读者的面前。指导老师 刘淑敏)

### 多姿的月季花

三(十二)班 兰一斐

题记:

腊前月季

(宋)杨万里

只道花无十日红,此花无日不春风。一尖已剥胭脂笔,四破犹包翡翠茸。别有香超桃李外,更同梅斗雪霜中。折来喜作新年看,忘却今晨是季冬。

我的家乡在南阳,这里盛开着一一种美丽的花朵——月季花。

春雨绵绵,一株株月季贪婪地吮吸着春天的甘露。它们伸展着四季常绿的枝条,一片片葱翠的叶子在雨雾中欢笑着。

清明节过后,月季上开满了娇艳多姿的花朵。月季花颜色艳丽,深受人们喜爱。有黄色的、红色的、粉色的,还有黄白相间的……红的似火,黄的似金,粉的似霞,真是姹紫嫣红,美不胜收。

月季不仅颜色艳丽,而且还散发着迷人的芳香。每到月季开花时节,大街小巷都弥漫着一股淡淡的清香。走近月季花丛,一股沁人心脾的花香扑鼻而来,使我顿时神清气爽。

月季不仅花美色艳,而且有很大的药用和食用价值。月季的根、叶皆可入药,有活血消肿,消炎解毒等功效。月季花花瓣可以做成鲜花饼、月季粥、月季花茶等。

月季花不开不,独占四时春,被人们誉为“花中皇后”,许多城市都把它选作市花,其中就包括我的家乡南阳。我爱家乡的月季花,更爱我的家乡——大美南阳。

(点评:本文内容生动丰富,语言新颖清爽,结构独特合理。指导老师 王闯)

### 美丽的月季花

三(二)班 王艺霖

我的家乡在南阳,我最喜欢的就是我们家乡的市花——月季花。月季花有许多别称,比如“月月红”、“月月花”、“长春花”……美丽的月季花还获得了“花中皇后”的美称呢!

月季可漂亮了!深棕色的枝干上,长着深绿、暗红、淡紫的小叶子,这些叶子周围,绽放着一朵又一朵五颜六色的月季花,真是人见人爱,美丽极了!

我家也种了一盆月季。通过种月季,我知道了月季每隔一个星期浇一次水就够了。而且种月季的花盆里不

能有石块,夏天天气太热还要把它移到室内……它可真“娇气”呀!

月季花的用途非常广,它可种在室内供自己观赏,也可以食用,比如做月季茶、月季汤、月季粥……它还能作为药用,具有活血化瘀、疏肝解郁等疗效。它的作用真不小呀!

欢迎各地的朋友们来我的家乡参观美丽的月季花!

(点评:全文语言朴实,结构自然,结构严谨,首尾呼应。指导老师 方明星)

### 我和月季花

三(七)班 汤宜琳

世界上的花多种多样,而我却最喜欢家乡南阳的月季花。它不但看起来很温馨,而且还让人有一种亲切的感觉。

月季的根部有粗有细,上面还有许多长长的、尖尖的小刺,绿叶边上有一排整整齐齐的锯齿。花瓣一层一层慢慢地往外开放,十分美丽。

我和美丽的月季花,还有一次难忘的经历呢。一次外面刮起了大风,看着平台上的月季花就像一个无助的孩子,在风雨中不停地摇晃。我忍不住了,就猛地推开窗户,走到平台上张开双臂用身子挡住了月季花,一动不动地站在那里想保护它。突然,我感觉到胳膊微微作疼,原来刺已经划破了我的胳膊。

我有了回去的念头,可我还是放心不下月季花。这时,我看见平台上放着一些硬纸壳和大袋子,想到了一个好主意。于是,我拿起硬纸壳三五除二给月季花搭了一个“小棚”,又把大袋子罩在了上面。这时,我才放心地回到屋里用药把伤口涂了一下。虽然胳膊很疼,但是我觉得一切都是值得的。

月季花是南阳的市花,我要努力学习,研究它的种类和特性,让全世界的人们都喜欢上家乡的月季花。我爱家乡的月季花!

(点评:文章用孩子的语言叙事,显得自然,朴素,犹如一股清泉。结尾点题,起到了画龙点睛的作用。指导老师 刘晓娟)